

El Día de Palencia

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Continúa en Cataluña el ritmo acelerado de nuestras tropas La jornada de ayer culminó con la toma de ciudades y posiciones de gran importancia

Cuartel General del Generalísimo.— Sección de Información de Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 4 de enero de 1939. III Año Triunfal.

En el frente de Cataluña han continuado nuestros brillantes avances, siendo cada vez mayor el desastre de los rojos, que son vencidos cuantas veces hacen resistencia a nuestras fuerzas.

Han sido ocupados los pueblos de Monsanís, Marcobau, Artesa de Segre, importantes nudos de comunicaciones que ha sido tomado después de pasar el río por un profundo vado, de atravesar la zona de huertas, inundada por desviación hecha por el enemigo de las aguas del canal, y de vencer tenaz resisten-

cia; Alfés y Casteldans, los vértices Torraza, Castellot y Campo; sierra Llarga, vértice Michante, alturas al oeste de Miraval, Tosal Gros, vértices Basons, Cova, Comellafrai y otras importantes posiciones.

En el sector de Casteldans, pasando los puentes de la rama sur del Canal de Urgel, se ha perseguido al enemigo hasta Artesa de Lérida y Puigvert de Lérida.

Los cadáveres de rojos que han recogido nuestras tropas pasan de 300.

Los prisioneros hechos hoy pasan de 2.600, y es enorme la cantidad que ha quedado en nuestro poder de armas y ma-

terial, contándose entre este último cinco piezas de quince y medio con sus tractores, una batería de morteros y un auto blindado.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION
Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia y Barcelona.

Hoy, en combate aéreo, han sido derribados en las operaciones del frente de Cataluña dos "Curtis" rojos. Además, ha sido bombardeado el puerto de Tarragona.

Salamanca, 4 de enero de 1939. III Año Triunfal.— De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Crónicas de Guerra

La conquista de Artesa constituye un objetivo magnífico para un futuro próximo

La marca "Anís Infernal" respondía a la moralidad de su fabricante

Frente de Cataluña.—Artesa de Segre quedaba ayer conquistado prácticamente por nuestras tropas, y decía en mi crónica anterior que su definitiva

incorporación a la España nacional era un problema militar resuelto a nuestro favor. Y en efecto, Artesa de Segre, que no tenía ya ningún contacto con la retaguardia roja, porque el único que le quedaba transitable con Seo de Urgel estaba batido por tiro directo por nuestras ametralladoras, fué tomado por nuestras fuerzas, que, horrorizadas, contemplaban una vez más la perversa moral de los dirigentes marxistas al ver el pueblito leridense destruido por las cuatro esquinas de su calle principal. Bobera, Alenti y Artesa de Segre, tres localidades que exponen al mundo el sacrificio de sus moradas, con el horror de unas gentes confinadas a la más espantosa de las miserias, si no fuera porque el Caudillo, al liberarlas, se ocupa de que se les propinase un hogar con pan y lumbre.

Artesa de Segre ha sido pasto de las llamas que prendieron los rojos en sus garajes y en la iglesia antes de que la huida no hiciera posible la justicia de Franco sobre los incendiarios y vandálicos dirigentes de la horda marxista, autores de tantas tragedias y de tantas ruinas por las ricas y feraces tierras del medio Segre catalán.

Sobre un promontorio se prolonga el pueblo de Artesa, como si quisiera salirse del cuadrilongo que lo circunda. El pueblo de San Jorge, que tiene recodos de antiguas batallas y sus antañosas fortificaciones fueron

remozadas de nuevo por estas gentes, cuyo designio primordial es destruir una de las regiones más ricas de España.

En aquel pueblo de San Jorge, donde los rojos resistieron con ardor de armas automáticas, en la Edad Media y después en el siglo XIV, cuando el cond. Foix se alzó y conquistó la plaza —después, en el fracaso abandonada—, fué escenario de cruentas luchas.

Esta magnífica división que con bombas de mano y con coraje de escalofríos asaltó la atalaya que vigila el pueblo para conquistarlo después, rememoró nuevamente esta mañana las mejores batallas de nuestra guerra de salvación, en la cual participan estos soldados, que ostentan orgullosos la Medalla militar sobre su pecho.

Operación brillantísima la que llevó a cabo en el sector de Artesa, porque en habilísima y ágil maniobra se envolvió al pueblo sin que el enemigo pudiera salir de la llanada, batidas las posibles salidas por la codicia de las ametralladoras nacionales.

Una gran victoria, de la cual son buena demostración los centenares de cadáveres de soldados rojos que han sido esparcidos por todo el campo próximo a la zona de combate.

Estratégicamente, la conquista de Artesa es de vitalísima im-

portancia. En una carretera a donde confluía el tráfico que los rojos empleaban para abastecer y municionar a sus tropas, por el alto Segre, conquistado el pueblo y dominado tras el asalto impetuoso de nuestras unidades, la maniobra del Caudillo ha conllevado ya un nuevo objetivo, del cual han de sucederse los diversos movimientos ofensivos de nuestros Cuerpos de Ejército.

En Artesa de Segre contemplé sus calles destruidas, su iglesia del siglo XIII, dedicada a su patrón San Jorge, profanada primero y destruida en su interior después. La criminalidad roja sació su apetito en las prisiones de orden, a las cuales fusiló sin piedad. El párroco del pueblo, hombre bondadoso, fué muerto, no sin antes haberlo esclavizado.

El jefe de la checa, apodado "El Cunil de Artesa", terror de los contornos, era propietario de la fábrica licorera, donde se producía el "Anís Infernal", marca que ahora vemos respondiendo a la moralidad de su fabricante.

Vestido con los hábitos del bondadoso sacerdote, fusilado por él, apareció un día en Balaguer, provocando una refriega con otros elementos de sus ideas, de la cual resultó muerto por varios disparos de fusil.

Y la tragedia que se cernió en los mismos meses de nuestro Alzamiento glorioso sobre los catalanes que hoy vitoreaban a Franco y besaban a sus libertadores se ve nuevamente renovada en el partido de sus moradas, donde tantas veces suspiraron en silencio el momento de su liberación, ya conseguido por los soldados triunfadores de España.—LOGOS.

Chamberlain y Halifax regresan a Londres inesperadamente

Se estima que las operaciones militares del Ejército nacional de España han entrado en una fase decisiva

LONDRES.—Inesperadamente, pues su proyecto era permanecer fuera de Londres hasta fin de semana, ayer regresaron a esta capital Mr. Chamberlain y lord Halifax.

En los círculos oficiales se ha-

ce resaltar que este inesperado regreso obedece al repentino empeoramiento del tiempo.

La secretaria de Chamberlain desmiente los rumores de que se celebre una reunión del Gobierno en esta semana. Se cree

posible que se ha dispuesto este regreso por los dos ministros, por el hecho de que Chamberlain declaró hace unos días a un corresponsal de un periódico de provincias que quería entrevistarse con lord Halifax antes de viajar a Roma.

Los círculos políticos se inclinan a creer que las cuestiones relativas a la actitud británica con respecto a España y a los problemas del Mediterráneo, los cuales han adoptado una forma más concreta en estos pasados días, es lo que ha inducido a los dos ministros a regresar antes de lo previsto.

En Londres se concentra la atención, cada vez más, en la cuestión española, después de las operaciones militares, las cuales, en opinión de los círculos británicos, han entrado en una fase decisiva.

Según todas las indicaciones, Londres está revisando su política con respecto a España.

Varios sectores políticos se han dirigido a Chamberlain estos últimos días para que anuncie los temas de las conversaciones de Roma y para que revele la actitud que piensa adoptar con Mussolini en caso de que se trate del problema español. Por este motivo, el avance de las fuerzas nacionalistas se sigue con la mayor atención. Por primera vez desde hace muchas semanas, las operaciones militares en España aparecen en grandes titulares en los periódicos.

El "Evening News" de hoy publica una extensa información de España bajo el siguiente título: "Franco se encuentra a 82 millas de Barcelona".—LOGOS.

GOBIERNO CIVIL

ABASTOS
El delegado regional de abastecimiento de esta zona, ha tenido esta mañana un amplio cambio de impresiones con el presidente y secretarios de la Junta de Abastos.

Se compraban fincas

rústicas enclavadas en la provincia de Palencia, siendo preferibles de más de doscientas hectáreas.

Dirigirse con ofertas a Publicidad "Avance", Plaza Mayor, 18, Burgos.

Jefatura de Sanidad Militar

VALIOSO DONATIVO

El Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia don Alfredo Arellano, atento siempre a contribuir por todos los medios que estén a su alcance cuanto pueda beneficiar a nuestros heridos y enfermos de guerra, ha hecho un donativo de 2.500 pesetas para la adquisición de una lámpara de iluminación sin sombras, con destino a la sala de operaciones del hospital militar central de esta plaza. Dicho Aparato, del que a pesar de sus grandes ventajas en las intervenciones de cirugía de vientre, se carecía en los servicios hospitalarios de Palencia, viene a llenar sus necesidades de importancia para la labor encomendada al equipo médicos quirúrgico de esta ciudad y por ello, el jefe de sanidad y los médicos militares se complacen en expresar su agradecimiento a nuestra primera autoridad civil, que da constantemente ejemplo de patriotismo y amor a los que sufren por la España nacional.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

Junta Provincial de Transportes

Se pone en conocimiento de todos los propietarios de camiones y camionetas que se dediquen al transporte de mercancías que queda terminantemente prohibido hacer ningún servicio fuera de la provincia sin autorización de esta Junta.

Los infractores de esta orden serán severamente sancionados, lo que se hace público para general cumplimiento de la orden.—EL GOBERNADOR MILITAR PRESIDENTE.



SEGUNDO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Higinio Ortega de la Riva

que falleció el día 6 de Enero de 1937
a los 86 años de edad

después de recibir los Auxilios Espirituales
y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsoladas hijas María Eugenia y Jesús Ortega Sánchez; hijos políticos don Hipólito García de la Barrera y don Maximiliano Alonso Valentín; nietos Maximiliano (Alferez provisional), Jesús (en el frente), Julia y Luis Alonso Ortega; sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Las misas que se celebren desde el día 6 al 11 en la parroquia de Nuestra Señora de la Calle, en los altares de la Milagrosa y la Virgen del Carmen, serán aplicadas por el eterno descanso del finado; y la Exposición a las siete de la tarde de los días 6 y 11.



PRIMER ANIVERSARIO
de la señora

D.ª Rafaela de Romarate y Gostanza

(Viuda de don Gabino Martínez)

QUE FALLECIÓ EN PALENCIA
el día 6 de Enero de 1938

Después de recibir los S. S. y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su hijo, hija política, nietos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

Las misas que se celebren el día 6 en la iglesia de Santa Marina a las 7.30; en la Soledad a las diez y en San Francisco a las 11.30, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.



EL JOVEN

Luis Martínez Calabote

Soldado del Regimiento de Bailén; Afiliado a F. E. T. y de las J. O. N. S.; Congregante de San Luis; Estudiante de la Escuela de Comercio, de Valladolid

Murió por Dios y por España en el frente
el día 10 de Diciembre de 1938

A LOS 19 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus desconsolados padres don José y doña Margarita; hermanos José Antonio, Angel (en el frente) y María Asunción; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, y la asistencia al funeral que se celebrará el próximo sábado 7 del corriente, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, siendo a continuación la Misa de familia, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Casa doliente: General Mola, 124, pral.

Artículo galardonado con el premio "Francisco Franco"
CARRETERA DE EJULVE A CANTAVIEJA

Evocación y retorno.-La "batalla de Franco" prosigue y amplía su gran vuelo

Por MANUEL AZNAR

El Parte oficial de guerra ha dicho: "Las tropas del cuerpo de ejército de Castilla han cortado la carretera de Ejulve a Cantavieja". Por primera vez, durante esta guerra de liberación, da el nombre del viejo pueblo turolense. Parece que acabamos de desempolvar una estampa romántica. Las mismas tierras que ahora recorren los soldados del general Varela escucharon el galope de los caballos que llevaba el Cid Campeador. Los mismos estrechos valles y elevados picos por donde ahora avanzan vencedoras las divisiones de España, parece que todavía se estremecen al recuerdo de las marchas y contramarchas que ordenaba don Ramón Cabrera. Del puerto de Olocau y de las altas montañas que rodean al pueblo de Cantavieja salieron Rodrigo Díaz de Vivar y Minaya Alcarz Fañez, en una gentil maniobra de caballería, rumbo a la mar "contra la mar salada", dice el poema. Del aguilón nido de Cantavieja partió Cabrera con los suyos cuando fue a derrotar al general Harduina en los alrededores de Maella, y cuando acosó en las primeras huertas valencianas a Borso di Carminati. "Señor, escribió después a don Carlos María Isidro; las puertas de Valencia están abiertas, vuestra majestad puede entrar cuando lo tenga a bien"

Cantavieja se nos presenta a los españoles de hoy como una pura evocación militar; allí los cartagineses, allí los romanos, allí los árabes, desde sus montañas y desde aquella loma sobre la cual se asienta el pueblo. Erguida ciudadela en permanente desafío contra todo el contorno, se dominan muchas tierras. Cuentan que Anibal des cansó más de una vez detrás de los muros de Cantavieja. Y que ordenó construir junto al pueblo una fortaleza.

Cantavieja y Morella, en la mano, eran la tranquilidad y la paz en las dulces orillas del Mediterráneo. Nadie osaría forzar esas dos avanzadas anibalinas, porque todo intento quedaría reducido a un puñado de cenizas. Una de las dos avanzadas aguas del Mediterráneo es nueva desde hace días: Morella. En cuanto a la segunda, las tropas del cuerpo de ejército de Castilla han cortado la carretera de Ejulve a Cantavieja. Un viejo revuelo de boinas blancas y de borlones del color del oro se han movido en la serranía de Teruel; no se puede soñar ante el paisaje de Forcall, de Miravete, de Olocau, de Cantavieja, o de Iglesias del Cid, sin que aparezca en medio del sueño el rígido perfil de don Ramón, cruzada sobre el hombro izquierdo su capa gris, tocada la cabeza mediterránea con la boina blanca, sobre la que apuntaron en vano los fusiles de Borso, de O'Donnell, de San Miguel, de Nogueras y de Espartero.

Nos parece asistir a la entrada del barón de Hervey, en las masías del Guadañupe Carricer, raza—sangre y fuego en los ojos—los campos de Fortunete, todos. Salí una vez en ayuda de los suyos hacia tierras de Córdoba y de Ciudad Real. Lie vaba mucho tiempo imaginando una vasta audacia. Los montes del Maestrazgo se le hacían agostos por su ambición y para su coraje. Se aburre un poco en Cantavieja. Gómez, el de la expedición carlista sobre las provincias liberales del Centro y del Sur, se encuentra rodeado de enemigos. Cabrera vuela en socorro de su compañero. Galopa, cruza campos de Albacete, se revuelve contra todos los que le persiguen; la audacia y el ingenio le van salvando de la derrota y de la muerte. Un día le llega la noticia infamante. Mientras la boina blanca se agita como banderín de la victoria, lejos de los estrechados montes de Teruel, una columna cris

tiana ha entrado en Cantavieja. Cabrera retiembla de rabia. Aquel rostro de hombre iracundo y burlón al mismo tiempo, decidido y amargo, se muestra sombrío. Y de pronto oyen los soldados carlistas: "A Cantavieja". Noches y días se consumen en una marcha fabulosa. Parece imposible que la resistencia física de los hombres alcance límites tan extraordinarios. Cabrera no admite descansos ni treguas. El mismo deja su caballo y sigue a pie la ruta de los montes, en medio de los soldados, el primero de todos ellos. A la vista del general carlista Cantavieja, es un enjambre de emociones. Intrigán, muchos, dentro del pueblo conspiran todos los confidentes de don Ramón. El fondista de Cantavieja ha reunido por la noche a los ve de cabreristas. Al filo de las doce, los centinelas ven desfilar de vez en cuando, junto a los muros, unos hombres envueltos en sus mantas. Hace frío. El aire es fino, como la luz de las estrellas suspendidas sobre los picos de la montaña. Cabrera es un príncipe de la astucia. De pronto se escucha gran algaraza en las calles angostas. Unos oficiales gritan: "¡Traición! ¡Traición!" El rictus de los labios de Cabrera se ablanda un instante para dar paso a una sonrisa.

La suerte está echada. Momentos más tarde, el jefe de la capa gris y de la boina blanca entra en Cantavieja. Les siguen los suyos entre alaridos de jubilo; el fondista sale a recibir al general; le dice unas palabras al oído, los dos hombres se entienden muy pronto. Miravete, Olocau, Fontanete, La Iglesia y Allepuz envían emisarios. La comarca entera, agitada de la misma alegría, renueva los gritos de guerra. Cabrera ha reconquistado su nido de águilas. Ya tiene otra vez a Morella y a Cantavieja bien enlazadas las dos, bien armadas, listas para los grandes saltos carlistas sobre la ubérrima orilla del mar Mediterráneo.

Llevo muchas horas contemplando los ásperos horizontes de estas tierras, que son como la revuelta entraña de la provincia de Teruel. Al Norte, al Sur, al Este y al Oeste, todo evoca la figura de Cabrera. A veces, llega su recuerdo a convertirse en obsesión. Entonces miro hacia Oriente "contra la mar salada" y quiero alcanzar con los ojos el puerto de Olocau, de donde salieron Rodrigo Díaz de Vivar y Minaya Alvar Fañez. Es curioso. Fue Alvar Fañez quien propuso al Cid la operación que habían de llevar a cabo. Don Rodrigo "el que en buena hora nació", estaba como extasiado oyendo el "caballero burgalés". Cien caballos pidió éste para atacar por uno de los flancos. Estudiaba a la luz de las doctrinas militares; aquellos jinetes "exóticos e Castilla" acometieron una operación de envolvimiento, iniciándola con una mani

Lucio Nieto
MEDICO DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
Todos los miercoles, consulta en Herrera

Vendedores de periódicos
Se necesitan —hombres o mujeres— con urgencia. Informes: EL DIA DE PALENCIA

Rafael Botín
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Berruete, 8, principal
Teléfono 435

bra de ala. Es curioso, digo, por que ahora mismo estoy asistiendo a otra operación que, proyectada sobre planos, mucnos mas vastos, es, como la de Minaya, la clásica maniobra de ala en caminada en sus movimientos a envolver al enemigo, ocupando las líneas de comunicaciones sobre los flancos y sobre la retaguardia.

Ya son de España los pueblos de Jorcas y Abajub. Un mapa, lector, un mapa: mira la situación de esas dos aldeas. En el extremo del flanco izquierdo del ala de marcha, una división avanza siete kilómetros al Sur de Ejulve, alcanzando las retorcidas y complicadas cuevas del puerto que corona una estrecha carretera. ¡Sierra del Fobol! ¡Sierra de Gudar! Si los caballerías castellanas, aquellos del Campeador, vieran como se abaten montañas y se llenan valles con este nuevo ejército de España, con este cuerpo de Ejército de Castilla, querrian ser soldados de fusileros a las órdenes de nuestros jefes de hoy. La "batalla de Franco" está ampliando su gran vuelo; cada día son más bellas sus líneas y más admirables sus movimientos; el Generalísimo parece haberse recreado en sus concesiones estratégicas, como impulsado por un anhelo de superación y de perfección. Se ve cómo en esta nueva fase turolense de "la batalla de Franco" la maniobra del ala izquierda castellana — aquella maniobra que en mi crónica de ayer dejé someramente descrita — avanza hacia sus fines tácticos, abatiéndose inexorablemente en la dirección de las retaguardias rojas, los resultados de cisivos no se harán esperar.

"A mi de des cien caballeros, que (non vos pido más; vos, con los otros, firadeslos de vant... Yo con los ciento entraré del otro part; como fio por Dios, el campo nuestro será".

(A mi dame cien caballeros: no pido más: Id vos delante con los otros... Yo con los ciento atacaré por el otro flanco, y fio en Dios que el campo será nuestro.)

¡Y vaya si el campo va siendo de los soldados de Castilla! Poblado ha mio Cid el puesto de Alucat; dexado ha Saragoza e a las tierras duca, e dexado a Huesa e tierras de Monjalvan, contra lamar salada em peso de guerrear; a Orient exe el sol e tornosse a esa part".

(El Cid ha poblado a el puerto de Olocau, alejándose de Zaragoza sus tierras, de Hueca, de Montalbán. Y ahora comienza a guerrear del lado de la mar salada. Por el Oriente sale el sol; allá se camufla el Cid.)

Un gran temporal de lluvias envuelve estas complicadas sierras. Cubren el horizonte nubes muy espesas. El mal tiempo atenúa el ritmo de las marchas nacionales. Pero la maniobra de ala sigue y sigue sin descañarse; y va quieren dibujarse las grandes consecuencias. El general Varela puede sentirse satisfecho; no menos el Generalísimo, al ver tan magníficamente interpretado su pensamiento y tan gallardamente llevado a efecto el plan de su gran batalla. El movimiento del cuerpo de ejército de Castilla se caracteriza por su fina elasticidad. El amplio envolvimiento por el flanco traza sus líneas en la fase de Teruel como en una de las batallas clásicas.

Cabrera... O'Donnell, tan sereno y tan inteligente, tan fino y denodado; más atrás, en otros siglos, la campaña del Cid y de Minaya... sin juramento, me puedes crear, lector, que todo aquello—con ser muy fuerte—se achica un poco si lo comparas con este que cumplen ahora los cuerpos de ejército de España, bajo el mando de Franco. Frente de Alaga, 26 de abril 1938.

EVANGELIO DE LA FIESTA DE LA EPIFANIA

Por el P. VILARIÑO
"Habiendo nacido Jesús en Belén, reinando Herodes, he aquí que unos magos vinieron de Oriente a Jerusalén, preguntando: ¿dónde está el nacido rey de los judíos? Porque, nosotros vimos en Oriente su estrella y hemos venido con el fin de adorarlo. Oyendo esto el rey Herodes turbóse y con él toda Jerusalén. Y convocando a todos los príncipes de los sacerdotes y a los escribas del pueblo, les preguntaba en donde había de nacer el Cristo o Mesías, a lo cual ellos respondieron: En Belén de Judá; que así está escrito en el profeta: Y tú, Belén tierra de Judá, no eres cieja mente la menor entre las principales ciudades de Judá, por que de ti ha de salir el Caudillo que rija a mi pueblo de Israel. Entonces Herodes, llamando en secreto a los magos, averiguó cuidadosamente de ellos el tiempo en que la estrella se les apareció; y encaminándoles a Belén, les dijo: Id e informaos puntualmente acerca de ese Niño; y en habiéndolo hallado, dadme aviso para ir yo también a adorarlo. Luego que oyeron la respuesta del rey partieron; y hé aquí que la estrella que habían visto en Oriente iba delante de ellos, hasta que llegando sobre el sitio en que estaba el Niño, se paró. A la vista de la estrella se regocijaron por extremo, y entrando en la casa, hallaron al Niño con María su Madre y postrándose le adoraron; y abiertos sus cofres, le ofrecieron presentes de oro, incienso y mirra. Y habiendo recibido en sueño, un aviso del cielo para que no volvieran a Herodes, regresaron a su país por otro camino."

SUGERENCIAS EVANGELICAS
I. TU OFRENDA DE ORO... Tienes muchas dificultades... la guerra... las exigencias de la vida moderna... las imprevisibles y las imponderables... Y sustente el hombre sacar una conclusión que es en terminos desnudos: Sea el ceniciento Dios, que me lo dijo todo.

Quiero apurar la materia un poco más: ¿pero tanto has dado a la guerra? ¿No te ha dado ella más a ti, pues te dio la vida y la libertad?

Pide Dios lo que pide la Patria, porque la Patria es de Dios, porque el sentimiento de Patria se ajusta legítimamente a la voluntad y la ley de Dios: ¿qué has hecho por la Patria? Te pregunto por lo espontáneo, lo cordial, lo que duele, lo que significa disminuir posibilidades y aumentar sacrificios...

Nuestros antepasados levantaron los templos con aportaciones de trabajo humano y después, los dotaron para que no faltaran los ministros de Dios que ofrecieran explicaciones por los pecados del pueblo: el primer crimen social, fue hacer creer al pueblo que es impecable: el segundo se derivaba fácilmente: si no peca, no necesitan templos ni ministros; el tercer fue matar a los ministros de Dios y destruir sus templos. Pero cómo se adoctrinó al pueblo para el crimen? Tú abominas del mitin y del "lider", pero te olvidas de tus ovidos, que no eran ovidos, si no advertidos por los criminales para motejarte de farsante, despreciar la religión y odiarla

ADORACION DE LOS REYES MAGOS AL NIÑO-DIOS

Trabaja más, si es preciso, pero no niegues a Dios el oro que te pide.
II. TU OFRENDA DE INCENSO... Cumplés los deberes sociales, los humanitarios, los familiares... te reputan por hombre fino y correcto. Correcto es complemento de recto. ¿Cual es tu rectitud para Dios? Hay una honradez, que no la mencionan los honores de las tertulias de los cafes y a veces ni la murmuran los amigos; la del que procura ser exacto en el cumplimiento de los deberes religiosos.
Hay todavía mucho laicismo en las costumbres de los que se llaman cristianos en España; hay el laicismo del hogar, que no se postea ante Jesús, como los magos; que no se eleva al cielo, oración colectiva, que no ofrece el incienso de su sacrificio, que son nulos por carecer de intención y de dirección a los cielos. No en el colgar de un crucifijo sobre el lecho matrimonial, ni en adornar las paredes con estampas artísticas consiste la religión, sino en "hacer la voluntad del Padre que está en los cielos"

Desgraciado el hogar en que el padre es indiferente, la madre fervorosa y los hijos sacan las consecuencias de esta actitud negativa del padre que los manda a los colegios católicos, crearán estos padres que sus hijos van a ser irracionales?

Murmuras de los amigos, por que en uno o varios aspectos de la moral y del orden no te parecen perfectos; y a esos mismos las tienes un respecto o un miedo terrible si te observan en el ejercicio práctico de la religión. ¿Por qué ley de lógica?

III. LA OFRENDA DE TU MIRRA... ¿Te quejas de las irregularidades y desconciertos de la vida? ¿Te producen una penosa mortificación ciertas innovaciones de la vida social o ciertas exigencias del bien público? La mirra que ofrecieron los magos es símbolo de la mortificación voluntaria, única que vale a los ojos de Dios junta con la que se acepta voluntariamente, aunque no le sea en su origen.

¿Tienes menos dinero, menos tranquilidad? Pero ¿no recuerdas que conservas la vida? ¿En cuántas espesas te estimas, si no te acuerdas de que en una convulsión tan terrible es providencial que aún pueda alentar un frágil cuerpo?

La guerra es siempre castigo de Dios a las sociedades prevencidas; pero la sociedad se compone de socios, cuyos pecados forman la urdimbre de la revolución que se ventila. La mirra del buen cristiano, que sufre la guerra, es alzar su corazón al Señor del perdón: la segunda es ver la mano de Dios en los acontecimientos que nos hieren.

¿De qué te privas por gusto? Esto solo es lo que vale y aque lo que la voluntad acepta, aunque le hiera. ¿Cuál es tu plan de voluntarias privaciones? ¿El año que ha empezado? No hay adoración como la que

VIDA ESPIRITUAL



ADORACION DE LOS REYES MAGOS AL NIÑO-DIOS

3 minutos de Religión

Jesús llama a todos. En cuanto nació Jesús, llamó a los pastores, y para llamarlos les envió unos ángeles y les encargó un cantar dulcísimo, que todavía se canta en todas las iglesias y alegra a todos los corazones. Pero también llamó a unos príncipes y sabios de Oriente. Y para llamarlos les envió nada menos que una estrella, y con ella una iluminación interna de que era la Estrella del gran Rey de los Judíos, es decir, del Mesías esperado, que, nacido entre los judíos, había de conquistar por medio de los judíos a los gentiles para su bien. Con esta iluminación interior les invitaba a venir a adorarlo. Y como nosotros descendemos de pueblos gentiles, no judíos, este día de los Magos es el día de nuestra vocación. Aquellas fueron nuestras primicias. Por eso la Iglesia Católica celebra este día con singular solemnidad, a las que nosotros debemos asociarnos. Lluvia de estrellas. Mas habéis de saber que constantemente estamos todos recibiendo inspiraciones y vocaciones de Jesucristo. Constantemente están lloviendo estrellas sobre nosotros. Cada uno de nosotros recibe con frecuencia su estrella, como los Magos recibieron también su estrella. Si no tienes fe, constantemente te estarán viendo estrellas de Cristo, luces e ideas que te dirán: "¡Mira que hay que creer! ¡Hay que tener fe!" Si crees, pero no practicas constantemente, también te estarán viendo Jesús su estrella, una idea, un impulso que te diga: "¡Mira que hay que practicar! ¿Qué contradicción es esa entre tu fe y tus obras? ¿No ves que te condenas tú mismo?"

Si practicas, pero eres tibio y remiso, constantemente te estarán enviando Jesús alguna estrella tuya, unas veces para la elección de estado (a lo mejor para hacerte sacerdote, ahora que hay tanta falta de ellos); otras, para hacer alguna obra grande; otras, para hacer alguna obra de virtud ordinaria, un acto de caridad, un acto de abnegación, una resolución de poner orden a tu vida, o a tu familia, o de atender a la educación de tus hijos, o de no mortificar a tu esposa, o de renunciar a una pérdida amistad, etc. ¿Oh, cuántas y cuántas hermosas estrellitas te manda Jesús en la noche de tu vida imperfecta, de tu vida tal vez negra de concupiscencia.

Atención a su estrella. ¡Oh, amigo mio! Las estrellas de Jesús, las gracias e inspiraciones de Jesús, según la Teología, nos vienen a cada paso, por medio de las causas naturales y de las criaturas materiales, como a los Magos por la estrella. Por un amigo, por un libro, por un asunto, por una enfermedad, por una alegría, por unas campañas, por un desengaño... constantemente te están viniendo estrellas y voces que te dicen: "Ya está el Rey, te llama el Rey, el Rey quiere que hagas esto o aquello". ¿Has visto tu estrella de Jesús? ¿Ves muchas estrellas que Dios te envía para que te conviertas, para que obras bien?

Otras estrellas no tuyas. ¿O te distraes mirando otras estrellas, que no son las de Jesucristo, ni te llaman a él, sino a otros bienes o reyes de esta vida que te quieren esclavizar? Y, a lo mejor, no ves la estrella de Jesús, porque estás buscando la estrella de Venus y los placeres, o la estrella de Mercurio y los negocios, o la estrella de Júpiter y los honores de tu soberbia... si ya no eres un pobrete que sigue con febril ansiedad el curso de las fugaces estrellas errantes del mundo. Créeme que sólo las estrellas de Jesús y las inspiraciones de Jesús y de su doctrina merecen ser seguidas.

REMIGIO VILARIÑO, S. J.

Las obras nacionales del volumen y calidad del Patronato Antituberculoso, siguen su destino social y patriótico con el nombre del Caudillo en los labios y la ayuda de todo el pueblo.

Banco Español de Crédito
Servicios Centrales: BURGOS
400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales
Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior
Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo»
Don Sancho, 10. PALENCIA

OPTICA SALAMANCA
Cinema España
Despacho de Recetas Mayor. 65
Todos los días SESION CONTINUA
De 4 1/4 a 9 y de 9 1/4 a once
Hoy, día 5: "La mujer triunfa"
Mañana, día 6: "La mejor amiga", por Nova Pilbean.
Próximo domingo, día 8: "Félice Dreyfus"

La agitación en Siria... PARIS.—La agitación en Siria y los nuevos acuerdos tendiendo a mantener bajo el control político de Francia, precisamente en los círculos parisinos. "Excelisior" recorda que la situación pretende atribuir la anti-francesa, especialmente la actividad de los distas extranjeros. PARIS.—El exministro jefe del Gobierno Popular, León Blum, ha admitido su cargo de miembro del Tribunal de París. Considerando la su partido, particularmente en estos momentos desea consagrarse a la actividad profesional, dejando el desmoronamiento socialista francés, que ce ocho meses.—STEFAN. PARIS.—Una alianza militar franco-soviética en la "Revue de Paris" en el cual criticamente la conclusión franco-soviética de "Nuestra alianza franco-soviética—conservadora—conservadora". Francia un grave todos los aspectos, especialmente desde el punto de vista militar. El pacto representaría una amenaza para la independencia de los países del Este. Esperamos que el me e la crisis de urgencia pues como será prorrogado automáticamente por cinco años, a menos que se renuncie. Les ve EL DIA DE PALENCIA. Próxima crisis Gobierno japonés. SERA PRODUCIDA DISCREPANCIA SOCIETICA INTER. TOKIO.—Según bien informados el noye, admitirá de la parte del consejo de ministros antes de la próxima sesión. Se considera como probable sucesor a don Hirobumi, del consejo privado. La crisis del gobierno será principalmente de carácter interno, dando en favor de la nacionalización de la banca y de los partidos políticos en nacional único. Los miembros de los partidos más importantes el "Minsei" y el "Rikken Seimin" muestran en favor de la "utilización moral" natural y se oponen al proyecto gus. Se dice que Saito za con obligar a la de la dieta, lo cual por resultado que el presupuesto de 1938 sea en China. Antes que perturbanza, el ministro Koyama prefirió dígolos.

La agitación antifrancesa en Siria aumenta de día en día

Duras críticas para el pacto franco-soviético

PARIS.—La agitación antifrancesa en Siria y la negativa del Gobierno sirio a elevar el control político y militar de Francia, preocupa vivamente en los círculos políticos parisinos.

"Excelsior" reconoce la gravedad que la situación, pero pretende atribuir la agitación antifrancesa, especialmente a la actividad de los propagandistas extranjeros.

PARIS.—El juez de instrucción se ha personado hoy en el domicilio del mariscal francés, señor Franchet Desperoy, para interrogarle acerca de sus relaciones con Deloncle, principal acusado en el proceso contra el pretendido complot de los "tenacuchados". El mariscal contestó haber oído hablar de Deloncle como de un gentilhombre y de un patriota, pero sin poder dar detalles acerca de las relaciones de Deloncle con el Ejército.

PARIS.—El exministro y ex jefe del Gobierno del Frente Popular, León Blum, actualmente jefe del partido socialista, ha dimitido su cargo de abogado del Tribunal de Apelación de París.

Considerando la posición de su partido, particularmente difícil en estos momentos, Blum desea consagrarse exclusivamente a la actividad política, esperando poder detener el desmoronamiento del partido socialista francés, que desde hace ocho meses no registra más que derrotas.—STEFANI.

PARIS.—Una alta personalidad militar francesa publica en la "Revue de Paris" un artículo en el cual critica severamente la conclusión del pacto franco-soviético de 1935.

"Nuestra alianza con los soviets—escribe—constituye para Francia un grave peligro en todos los aspectos, pero muy especialmente desde el punto de vista militar.

El pacto representa para Francia (1) un menaje de obediencia y, (2) una compensación y por lo tanto es preciso que sea denunciado.

Esperemos que el gobierno tome esta decisión con la mayor urgencia pues como es sabido será prorrogado automáticamente por cinco años, a partir de 1940.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Próxima crisis de Gobierno japonés

SERA PRODUCIDA POR UNA DISCREPANCIA SOBRE POLÍTICA INTERIOR

TOKIO.—Según los círculos bien informados el príncipe Kono, admitirá de la presidencia del consejo de ministros del Japón antes de la próxima semana.

Se considera como su más probable sucesor a Ibaragi Kunitada, presidente del consejo privado.

La crisis del gobierno se debe principalmente a que el ministro del interior está presionando en favor de una movilización nacional de base política que comprende la fusión de los partidos políticos en un partido nacional único.

Los miembros de los dos partidos más importantes que son el "Minseto" y el "Siuyukai" se muestran en favor de una "movilización moral" de carácter natural y se oponen energicamente al proyecto de Suetsugus.

Se dice que Suetsugus amenaza con obligar a la disolución de la dieta, lo cual puede dar por resultado que no se habido el presupuesto ni los seis billones de yens para la campaña en China.

Antes que púrturbar la Hacienda, el ministro de la guerra Kono prefirió dimitir.—LOGOS.

dos de mayo de 1940, si no es denunciado un año antes.

PARIS.—3.—Según noticias de la prensa recibida en esta capital, la protesta efectuada por los obreros en Moscú contra la nueva legislación del trabajo, reviste forma de una revuelta declarada, habiéndose registrado sangrientos sucesos en Koroonesh, en donde agentes de la GPU han dado muerte a siete personas y herido a otras 23.

En Siberia, según la agencia

Fournier, ha habido por el mismo motivo cuarenta muertos.

PARIS.—Noticias llegadas a esta capital dan a conocer que en la sesión celebrada por el parlamento sirio para la ratificación del acuerdo franco-sirio el jefe del Bloque nacionalista ha pedido al gobierno que proclame la independencia del país. Por otra parte el jefe de la oficina de propaganda, Fakhri Baroudi, ha pedido a la juventud que esté preparada para la defensa de la Patria.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ CARLOS

Es muy frecuente que los enfermos del estómago traten de combatir el dolor, acidez, etc. con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica.

El Elixir Saiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.

Venta en Farmacias Precio: 5/25 plus IVA incluido y timbre

Dirección provisional: San Bartolomé, SAN SEBASTIÁN

Pintoresca manifestación de los sin trabajo en Londres

UN FERETRO CON EL PARAGUAS SIMBOLICO

LONDRES.—Una pintoresca manifestación de los sin trabajo tuvo lugar esta mañana en Downing Street. De un camión bajaron tres hombres llevando un féretro con la siguiente inscripción:

"El sin trabajo pidió socorro, pero en vano", y pretendieron entrar en Downing Street en unión de una cincuentena de sin trabajo llegados de Whitehall, donde habían desfilado a los gritos de: "Apaciguar a los de casa y no a Mussolini". La Policía dispersó a los sin trabajo, pero una delegación fué invitada a enviar un escrito a Chamberlain protestando contra el rigor con que son tratados los sin trabajo. Los sin trabajo, que llevaban un paraguas simbólico

Parz general conocimiento y en invitación de los graves perjuicios que pudieran sobrevenir a los tenedores de oro en pasta o amonedado y de valores españoles y extranjeros de cotización internacional, se recuerda que el plazo para la declaración de la existencia de dichos valores y divisas termina el próximo día veinte del corriente mes.

Anuncios por palabras

"El artículo quinto del decreto del ministerio de Organización y Acción Sindical de fecha 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta sección han CUMPLIDO YA dicho requisito, habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados."

ZAPATEROS: RETAL DE SUELA de pesetas, 2.25 el kg. venden almacenes de suelas y tacones de goma para calzado "El DIAMANTE"—se interesa comprar suelas de crepé, cubiertas y cámaras viejas. Disponemos de herramientas de goma para el ganado. Central: Becedo, 17.—SANTANDER.

SE VENDE vaca parida de hoy mismo. Para tratar, en Magaz, con Atillano Dueñas.

SE VENDE de ocho mil a diez mil kilos de cebollas orcales en Honorita de Cerrato. Nicolás Hijarrubia.

PERDIDA de un libro de misa. Se agradecerá lo entreguen en la Papelería Merino, calle Mayor, 107, primero.

SE ARRIENDA la cuarta parte del terreno de pastos de Valle de Cerrato, o se compra ganado para dichas pastos. Informes: Leoncio García.

en el interior del féretro Inten- taron llevarlo al domicilio de Chamberlain.

El hombre que con prestanda gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECCION Mayor, 72 y 84.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

U. Román Baquerín

RAYOS X

Mayor, 38, en el centro de la ciudad, especialista en enfermedades del estómago, intestinos y riñón

VENDO de quinientas a seiscientas docenas de cebollas orcales, peso medio de 750 a 9 kilos docena. Para verlas y tratar, con Bernardino Bravo, Castrillo de Villavega, Palencia.

SE VENDEN dos mulas, una de seis años, otra de once, alzada tres dedos. Se dan a prueba. También se vende un carro de par a medio uso. Para tratar, en San Cebrián de Campeo, Emiliano Gallinas.

ARBOLES FRUTALES, maderables y de adorno, plantas de todas clases. Catálogos gratis. Isidoro Válpuesta, Colón, 32, segundo izquierdo, Palencia.

SE HALLA vacante la plaza de herrero de Soto de Cerrato, con la dotación anual de 48 fanegas de trigo. El que lo desea puede solicitarlo ante esta Alcaldía en el plazo de 15 días, quien le informará de las condiciones que entran en el contrato.

LENA DE PINO, propia para confiterías y panaderías, se vende. Informes: Mayor, 33, Palencia.

SE VENDE un par de mulas, seis cuartas, cerrada. Tratar con Resitituto Puertas, Villavieja.

Mutualmente, las dos "Pasionarias" se consueñan

BURGOS.—"La Libertad" del día 31 del mes pasado publica la siguiente noticia:

"Todo el mundo conoce a las dos mujeres rojas: la inglesa y la española, la duquesa de Arholl y "La Pasionaria". La primera noble dama de alta alcurnia que hasta ahora fué diputado conservador en la Cámara de los Comunes y actualmente se ha enrolado en las filas de los belicistas de más allá de la Mancha, acaba de sufrir un gran fracaso en las elecciones, al presentarse de nuevo ante sus electores como adversario de la política de Chamberlain; éstos la enviaron a sus queridos estudios y votaron por un pacifista.

"La Pasionaria", consternada ante este fracaso de la duquesa de Arholl, le envió con tal ocasión un telegrama de condolencia.

A su vez, la duquesa, a la cual se llama "La Pasionaria inglesa", respondió inmediatamente, diciendo:

"Estoy segura de que el derecho triunfará en Inglaterra. Estamos llenos de admiración ante vosotros"

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calces y bujes... de ALAEJOS
Moras... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS

En la FUNDICION de ALAEJOS

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS

(Valladolid) ALAEJOS POR LA PROVINCIA

Carrión de los Condes

ENTIERRO DEL HEROICO SARGENTO DE TRANSMISIONES DON LEONARDO GONZALEZ CASTRILLO.— SOLEMNE FUNERAL EN LA IGLESIA DE SANTA MARIA DEL CAMINO

En la madrugada del día 1 del año llegaban a esta ciudad los restos mortales del heroico sargento de transmisiones don Leonardo González Castrillo, cuyo cuerpo de honor fue conducido a esta ciudad por el Regimiento. Realizó el hecho de que, no obstante ser hijo de un jefe, rehusó patrióticamente todo trato de favor y luchó siempre en vanguardia. Intimamente unida su historia a la del Regimiento, tomó parte en la epopeya de su salida de El Pardo, y en el Alto del León primero y más tarde en la Ciudad Universitaria, escribió con sus compañeros páginas de heroísmo y de valor, que le merecieron la docta Laureada de San Fernando y la noble recompensa colectiva de la Medalla Militar. Por fin, con el sacrificio de su vida, tantas veces ofrendada a la Patria, ha sellado su ardiente patriotismo y su abnegación en el campo de la lucha. Con un fuerte viva España! y el triple grito de ¡presente!, dió fin el señor Martínez Maldonado a su sentida oración fúnebre.

En el oratorio del Asilo se instaló la capilla ardiente, donde fué velado el cadáver por sus amigos y compañeros de armas.

A las once de la mañana de ese mismo día tuvo lugar la conducción del cadáver al cementerio y su inhumación en el panteón de la familia Nieto, que generosamente lo brindó a tal efecto.

No obstante el frío intenso que hacía, una numerosísima concurrencia acompañó hasta su última morada al glorioso caído, desposo de testimonial así cuánto era el afecto y estimación que le merecía el finado y la íntima compenetración que existe entre el pueblo de Carrión y el glorioso Regimiento.

Encerrado el cadáver en preciosa arca de caoba, era llevado a hombros por varios suboficiales, antiguos compañeros del valiente militar, y en el duelo figuraban, al lado de su desventurado padre, distinguidas personalidades llegadas de Palencia, los jefes y oficiales de Transmisiones, autoridades locales y jerarquías de la Falange.

Ocho grandes coronas de flores artificiales con dedicatoria eran portadas por jóvenes de la sección femenina de la Falange.

En el trayecto la banda interpretó algunas marchas fúnebres y se entonaron varios responsos.

Al ser depositado el féretro en el panteón, el teniente coronel

Informaciones de todo el mundo

En la Exposición Mundial de California, Italia figurará con obras de arte valoradas en 300 millones de liras

UN TESORO A BORDO DEL "REX"

GENOVA.—Dos vagones herméticamente cerrados conteniendo obras de arte de los siglos XV y XVI, destinados a figurar en la exposición mundial de arte que se celebrará en San Francisco de California en el mes de marzo del año corriente, llegaron a Génova. Las preciosas obras, valoradas en trescientos millones de liras fueron inmediatamente embarcadas en el trasatlántico "Rex", que hoy saldrá para Nueva York.

CARTAS AUTOGRAFAS DE CRISTOBAL COLON

GENOVA.—El comité organizador de la exposición universal de Nueva York ha solicitado del Ayuntamiento de Génova un préstamo, algunas cartas autógrafas de Cristóbal Colón que constituirían uno de los más preciosos objetos que ofrecer a la admiración de los visitantes a dicho certamen. El Podestad ha contestado que a pesar de la cifra de seis millones de dólares

ofrecida en garantía, lamentablemente no poder satisfacer los deseos del comité por no querer privar, ni aun temporalmente, a los genoveses de estas cartas, documentos irrefutables de la italianidad del pélabre navegante y de la prioridad de su desembarco en el nuevo continente. Sin embargo, el Podestad ha dispuesto que se hagan perfectas reproducciones de estas cartas y sean enviadas a Nueva York, de forma que los visitantes al pabellón italiano de dicha exposición puedan admirarlas.

MUSULMANES CAMINO DE LA MECA

MOGADISCIO.—300 musulmanes de todos los puntos de Somalia han embarcado ayer mañana a bordo del "Sannio" para efectuar la peregrinación a La Meca y Medina. Los peregrinos van acompañados por el sultán Olof y otros jefes y santos. Antes de embarcar expresaron sus profundos sentimientos de gratitud hacia el gobierno de Italia por su ayuda moral, sanitaria y económica a favor de los peregrinos que marchan a los lugares santos del Islam. Solicitaron y obtuvieron el primer saludo de la población musulmana al subsecretario de Africa Italiana Teruzzi, que viajó a bordo del crucero "Eritrea". Los peregrinos hicieron una grandiosa manifestación aclamando al rey emperador y al Duce.

CANONES Y PROYECTILES PARA EGIPTO

PARIS.—El gobierno de Egipto ha hecho a Francia un importante pedido: 120 cañones, de los que diez han sido ya entregados, sesenta lo serán en primer de mayo y el resto en octubre del corriente año. Con los cañones, Francia entregará a Egipto también una considerable cantidad de proyectiles. Este pedido ha sido hecho a Francia, como consecuencia de haber declarado el gobierno británico que las fábricas inglesas de armas y municiones no podían, de momento, aceptar pedidos por cuenta de gobiernos extranjeros.

BUENOS AIRES.—Las corrientes marinas cerca del puerto de Mangalia arrojaron a la playa una chalupa soviética que el buzo había arrastrado al Mar Negro. Los cinco hombres de la tripulación fueron salvados, pero su estado es grave.

EL VIAJE A BELGRADO DE CIANO

BELGRADO.—El anuncio de la próxima visita del conde Ciano a Belgrado continúa siendo objeto de gran interés y de viva satisfacción. En la invitación hecha por Stojadinovich en su última entrevista con Ciano en Venecia para participar en una partida de caza en la granja real de Belje, se ve la prueba evidente de la vitalidad de los acuerdos de Belgrado y de la íntima colaboración entre los dos países.

AVIONES DE CAZA PARA FRANCIA

PARIS.—Los dos primeros de los aviones de caza que están recibiendo el señor González Amador, unimos el nuestro y le deseamos resignación para sobre llevar desgracia tan grande.

EL CORRESPONSAL

los aviones de caza pedidos por Francia a los Estados Unidos, han llegado ayer. Se espera la entrega de diez aparatos antes del 15 de enero. Francia pidió a las fábricas americanas, en mayo último cinco aviones para su ejército aéreo.

OBSERVACIONES SOBRE EL ASMA

LONDRES.—El consejo nacional para estudios sobre el asma, que está subvencionado por el gobierno, ha publicado un interesante informe sobre las investigaciones y experiencias hechas en 1938. Después de haber revelado que el romadizo representa el cuarenta por ciento de las enfermedades que padecen las personas destinadas a trabajos industriales y que cuesta a los patronos una media de 13.690 libras esterlinas por día, el informe añade que basándose en las experiencias hechas resulta que el romadizo no es provocado por el microorganismo, sino por el polen de las margaritas durante el otoño y el de los olmos en invierno. El informe dice también que en Inglaterra los casos de romadizo ascienden cada año a ochenta millones.

LAS RESPONSABILIDADES DE BENES

PRAGA.—En un artículo sobre Benes "Poledni List" hace revelaciones importantes, diciendo que cuando la misión rumaniana Benes recibió de Stojadinovich una carta, propoñiéndole su mediación prometiéndole un resultado que pudiera ser aceptado por ambas partes, pero esta oferta fué rechazada energicamente por Benes. Registramos este episodio—termina el periódico—para demostrar que Benes tiene gran responsabilidad personal en la catástrofe checoslovaca, a pesar de que aún existen personas que dudan de esta responsabilidad.

LA HAN TOMADO CON EL JEFE RAXISTA

BRUSELAS.—El guardián de la casa deshabitada de Degrelle sorprendió a un desconocido que al verse descubierto disparó un tiro y emprendió la huida. Es el tercer intento de robo o incendio que se hace en el espacio de quince días contra la propiedad de Degrelle.

LA CIRCULACION A TRAVES DEL GOTARDO

BERNA.—Acerca del problema del desarrollo del tráfico automovilista a través del Gotardo especialmente en el invierno, la revista "Autostrass" órgano oficial de las sociedades suizas publica un estudio rechazando la idea de construir una nueva galería reservada a los autos, porque su realización sería muy cara y además el mundo automovilista no es favorable a tal proyecto.—LOGOS.

EL 85%

de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago

causa además de la mayor parte de las enfermedades que puede evitarse curando algunas cucharadas de

DIGESTÓNICO

VENTA EN FARMACIAS

CLINICA MEDICA E. ROBLES

Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y gineco-uritarias

ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)

ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc.)

Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4

PALENCIA

Preios de suscripción:
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7 50
Pago anticipado

De los artículos firmados res-
ponderán sus autores
No se devuelven los originales

PALENCIA
NÚMRO 1939
7
SABADO
Año 48.-2.º 690
Núm. 15.055

Acción Católica

Grandioso acto de Juventud Femenina en el Teatro Ortega

En el magnífico Teatro Ortega, tan visitado y honrado por el selecto público palentino, va a celebrarse la fiesta proyectada por la Juventud Femenina de A.C.

Tendrá lugar, como se ha dicho, el próximo sábado día 7 de los corrientes, a las siete de la tarde.

Acabamos de ver los preciosos carteles murales, que constituyen un alarde de simbolismo y buen gusto.

Mañana se repartirán con profusión los programas de mano. Sus organizadores ultimán, con una seguridad y aplomo que les acreditan, hasta los más insignificantes detalles.

Nosotros, que, como periodistas, estamos en el secreto de muchas cosas, admiramos que un grupo de señoritas, dirigidas por la infatigable señorita Marija Junco, hayan podido dar cima a una empresa capaz de haber acobardado a los más animosos.

Sólo el cariño a la A. C. y su tesón juvenil han podido realizar tal maravilla.

Por eso les auguramos y deseamos sinceramente un merecido éxito.

Con indicar a nuestros lectores que la parte musical de las obras está en manos de la señorita Matilde Vicente y la dirección escénica en las de un consumado artista, sobradamente conocido y admirado en esta capital, parece que hemos dicho todo.

Es decir, todo no, porque el día 20 del corriente mes, el plazo para la declaración ante el comité de Moneda Extranjera, del oro en divisas y valores extranjeros y españoles de cotización internacional.

VIDA RELIGIOSA

S. I. CATEDRAL

Día seis de enero: La epifanía de NSJC.

A las siete, siete y media, ocho y ocho y media misas rezadas con lectura y explicación del santo Evangelio.

A las diez, misa conventual solemne con asistencia de medio pontifical el reverendo prelado, con sermón que predicará el M. I. señor magistral.

A las doce y media, misa rezada en el altar del trascoro.

En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del culto y clero de la Santa Iglesia Catedral.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL. La archicofradía de la Santa Escalvitud de NP Jesús (Medina celi).

Celebrará mañana viernes misa a las doce en honor de Jesús a intención de una devota.

VOT DE NUESTRO PADRE SAN FRANCISCO

Celebrará mañana seis del actual, día de los Santos Reyes, la fiesta mensual de regla, con misa de comunión a las ocho.

Por la tarde a las cuatro y media, se expondrá a S.D.M., se rezará la corona franciscana, habrá una breve plática y se hará reserva, dándose a continuación a adorar al niño Jesús, y terminando con la distribución de los santos anuales protectores.

EN SANTA MARINA. El sábado dará principio el solemne novenario en honor de la Sagrada Familia. Todos los días a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S.D.M., es tación, rosario, novena, sermón, que predicará don Zacarías Gama, solemne reserva y cánticos.

EN SAN PABLO. Mañana, día de Reyes, celebra su fiesta principal la cofradía del Santísimo Nombre de Jesús.

quinteto de orquesta que amenizará los intermedios será también digno de ese hermoso conjunto.

Nos dicen que las localidades se agotan con una rapidez asombrosa, hasta el punto de que sus organizadores han preparado el consabido cartelito: "No hay billetes", que acaso desilusione a los rezagados.

Mañana, día de Reyes, las localidades estarán a disposición del público en el Centro parroquial de San Lázaro (Sacramental), y el sábado 7, a las horas de costumbre, en la taquilla del teatro.

CUPON PRO - CIEGOS

EL SORTEO DE AYER. En el sorteo celebrado ayer fueron premiados los siguientes números: Premio de veinte pesetas: número 384.

Premios de tres pesetas: números 84, 184, 284, 484, 584, 684, 784, 884 y 984.

LASA DE SOCORRO

Recibieron asistencia facultativa en este Centro benéfico, durante las últimas veinticuatro horas: Manuela Alonso, de 57 años, heridas contusas en la región malar y en el párpado inferior del ojo izquierdo.

Mateo de la Rosa, de 16, heridas inciso-contusas irregulares en el brazo derecho. Dominica del Río, que sufría epistaxis espontáneo.

Después de los cultos se sortearán entre los asociados bonitos juguetes.

PRIMER VIERNES DE ENERO EN SAN FRANCISCO. El apostolado de la oración ha ce de este día, Día de oración nacional, para pedir por la paz de España.

Por la mañana, misas de comunión a las seis y media y a las ocho.

A las diez y medio, misa de desagravios con exposición, hasta la función de la tarde.

A las dos y media, Via-Crucis de penitencia por España.

A las siete y media, los cultos reparadores, en los que cumpliendo un deber de reglamiento, se consagrarán al Corazón de Jesús los celadores y todos los asociados del apostolado.

Por esto se espera que no falte ningún socio a esta función.

Mañana, también, como viernes, tendrán sus misas a las siete, las ocho y las nueve, las mujeres de la Liga por la terminación de la guerra.

Por ser primer viernes, estas misas tendrán mañana mayor eficacia, para vencer al Señor con nuestra fe y nuestra confianza en su Divino Corazón.

LA NOVENA DE LA SAGRADA FAMILIA EN SAN LAZARO. Continúa celebrándose esta tradicional y solemne novena río a las siete de la tarde, por diciendo el RP Marcelino Gal, SJ, y bien merece que asistamos el todos los feligreses de San Lázaro y demás fieles de Palencia.

Nota simpática, dentro de la novena, la han dado los niños asistiendo en número de unos 500 al ejercicio piadoso que para ellos solos se han celebrado durante tres días a las cuatro de la tarde.

Ayer, como premio a su asistencia y buen comportamiento, recibieron un pequeño obsequio.

Mañana será la comunión general, como todos los primeros viernes de mes, a las ocho y a las diez y media la misa de la catequesis al fin de la cual se les dará a adorar al Niño Jesús.

LOS CAIDOS

MANOLO MIRUEÑA MARAÑA

Como vivió, cayó... For Dios y por la Patria.

Todas sus huestones, todas sus aspiraciones en el diario laborar de esta vida fueron para Manolo Mirueña un sentido para lograr el imperio de Dios en el solar patrio y una España grande e imperial, como soñara siempre su inteligencia privilegiada.

Manolo Mirueña Maraña, el heroico teniente de las Brigadas de Navarra, es uno más de los Caidos por el Ideal, en lucha con el secular enemigo. El día 2 del actual había coronado, al frente de su compañía, los objetivos que el Mandó le había encomendado. El triunfo frente al enemigo había sido rotundo, completo, definitivo. Y, por añadidura, las bajas que para cumplimiento había tenido su unidad eran insignificantes... Cinco heridos, todos leves, eran el disfavor de aquella memorable jornada en el frente de Cataluña...

Manolo Mirueña Maraña aun quiso completar su éxito. Y diviso unos tanques enemigos, quiso él, personalmente, situar bien a los antitanques para que alejaran a los molestos artefactos. Y valiente como era, decidido como era, salió de su parapeto y dirigió la posición de las piezas. Fue entonces cuando una bala perdida se gó en flor la vida de este oficial intachable, de este español envidiable, de este católico ferviente...

¡Presente, Manolo! ¡Presente siempre! Dios ha querido llevarse a su seno, y como sabemos de tu religiosidad, y como conocemos tu vida acrisolada de hombría de bien, tenemos la firme confianza de que Dios te habrá premiado ya tu heroísmo y tu sacrificio. Pasaste ya, Manolo, de esta vida cruel, áspera, dura, a una mejor, a la que tanto aspirabas tú en tus ansias de espiritualidad, en tus momentos de oración. Como todo lo esperabas del Altísimo, el Señor te ha escuchado y te ha llevado a su lado. ¡Feliz tú, que has traspasado ya el umbral de esta vida! ¡Y más feliz aún cuando has tenido una muerte tan heroica, tan ejemplar. Rogarás, tenemos la firme convicción de ello, rogarás por los que aun quedamos aquí luchando y trabajando por lo que siempre fue tu meta: Dios y la Patria.

¡Tus queridos padres —el dignísimo delegado jefe del Centro de Telégrafos de esta provincia, don Manuel, y su esposa, la respetable señora doña Paula Maraña— lloran hoy tu ausencia eterna, aunque saben —se lo dice su fe— que ahora vas a ser más hijo —si ello es posible, ya que fuiste modelo de hijos— que lo has sido hasta ahora, y al lado de Dios velarás mejor por ellos. Y se sienten orgullosos de haber dado al mundo un retoño que, cual como tú, ha elevado hasta los pináculos de la gloria su mérito al vivir como viviste para morir como moriste.

MANOLO MIRUEÑA MARAÑA: ¡Presente! ¡Presente siempre!

CLARETE DEL PARAMILLO. Este acreditado vino ha empezado a venderse en Corral de los Soldados n.º 4 CLARETE DEL PARAMILLO

NOTAS DE HACIENDA. LIBRAMIENTOS. El Ilustrísimo señor delegado na ordenado sean puestos al cobro los siguientes: Don Fernando Marcos. Don José García Aguilar. Don José María Izurquiza. Don Mariano Salvador. Doña Micaela Surtuza (Dehesa de Villaverde).

Ayuntamiento de Santa Cecilia del Alcor. Compañía Comercial Palentina.

Los premios "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera" para 1939

En virtud de lo preceptuado en el artículo séptimo de la orden del ministerio del Interior de 1.º de octubre de 1938 creando los premios nacionales de periodismo "Francisco Franco"

Delegación Provincial de Trabajo

MANANA, FIESTA NACIONAL. Declarada fiesta nacional el próximo día seis del actual, y al objeto de que para los efectos tengan dicho día el carácter ordenado por la superioridad, he acordado:

Primero.—Queda prohibido el trabajo en dicho día, en todos los establecimientos mercantiles, agrícolas, etc. de esta provincia, con las siguientes excepciones:

A).—Los establecimientos dedicados a la venta al detall de ultramarinos, comestibles, salchichas, carnicerías, pescaderías, hueras, carboneras y similares, abrirán a la hora de costumbre y cerrarán sus puertas a las doce de la mañana.

B).—Los despachos de pan estarán abiertos hasta las catorce horas.

C).—Las peluquerías y barberías, abrirán igualmente hasta las doce horas.

D).—Los establecimientos de cafés, hoteles y similares, y las confiterías abrirán todo el día.

E).—Los establecimientos dedicados a la venta de juguetes, abrirán hasta las doce horas.

Segundo.—Para los establecimientos o industrias que se encuentren militarizadas, las autoridades competentes acordarán lo que proceda.

Tercero.—Todos los trabajadores percibirán el salario correspondiente al citado día seis del presente mes, recuperando las horas no trabajadas conforme dispone el artículo octavo de la ley de jornada máxima legal.

Por Dios, por España y su revolución nacionalsindicalista. Palencia a cinco de enero de 1939. III Año Triunfal.—El delegado provincial de trabajo, Juan Campoy.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

PATATAS DE SIEMBRA. A partir de esta fecha registrarán los siguientes precios para la venta de las patatas de siembra en la provincia:

Productor, 38 céntimos sobre almacén; almacenista-exportador, 41 céntimos sobre vagón. EXPORTACION DE PATATAS. Toda exportación de patatas de consumo o siembra será solicitada, en lo sucesivo, del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes en Burgos.

Lo que se hace público para general conocimiento.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA de la señora Doña Julia Blanco Fernández que falleció en Palencia EL DIA 5 DE ENERO DE 1939 A LOS 84 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolado esposo don Alvaro Andrés Ibáñez; hermanas Daniela y Eusebia; hermanos políticos, padre político, sobrinos, tíos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amigos y amistades se sirvan encomendar su alma a Dios, por lo que les vivirán altamente agradecidos. Conducción del cadáver mañana a las once, en Carrión de los Condes.

y "José Antonio Primo de Rivera", este miniseorio ha tenido a bien disponer:

1.º Que el tema para el premio nacional "Francisco Franco" para el año de 1939 sea el de "Africa".

2.º Que el tema para el premio nacional "José Antonio Primo de Rivera" para el año 1939 sea el de "Política exterior".

3.º Que el jurado para la concesión de los premios nacionales "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera" en el año 1939 esté compuesto por las personas siguientes:

Don Javier M. de Bedoya, don Francisco de Cossío, don Eugenio del Ors, don Pedro Gamero del Castillo, don Wenceslao Fernández Flórez, don Manuel Aznar y el ministro de la Gobernación.

4.º El plazo de admisión de instancias se cerrará el día 15 de noviembre del presente año de 1939.

5.º El número máximo de trabajos por autor y tema será el de tres, debiendo haber sido publicados estos trabajos entre el 1.º de octubre de 1938 y el 1.º de octubre de 1939.

Burgos, 3 de enero de 1939. III Año Triunfal.—RAMON SERRANO SUÑER.

Letras de luto

En plena juventud ha ofrendado generosamente su vida en la lucha por Dios y por España el joven Luis Martínez Calabote, soldado del Regimiento de Bailén, afiliado a Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.-S., congregante de San Luis y aprovechado alumno de la Escuela Superior de Comercio de Valladolid.

A sus apenados padres don José y doña Margarita, hermanas José Antonio, Angel y María Asunción y demás familiares afectados por la desgracia les acompañamos en su natural dolor, deseando que los altos ideales por cuyo triunfo ha ofrendado su vida el nuevo mártir de España sean poderoso motivo de resignación para ellos.

Mañana, 6 de enero, se cumplirá el segundo aniversario del fallecimiento del respetable caballero don Higinio Ortega de la Riva, muy querido en nuestra capital por sus excelentes dotes personales.

En el recuerdo de la triste fecha renovamos nuestro sentido pésame a sus hijas doña Eugenia y doña Jesusa Ortega Sánchez, hijos políticos don Hipólito López Negrete, 5. Miguel López Negrete, 2. Miguel Alfonso Lopez Negrete, 2.

Maria Sol Botín, 1. María Rosa Botín, 1. Matilde Botín, 1. Jesús Sánchez, 2. Santiago Alonso Rojo, 5. Venerando Arias, diez juguetes.

Eugenio Sahagún, 5. Leonides Conejo, 5. Lorenzo Prieto, 5. Viuda de Mariano García e hijo, 5. Eduardo Junco, 10. Domingo Serrano, 15. José María Serrano, 5. Azcoitia y Calderón, 25. Consuelo Figuero, 5. Jacinto Carrasco Figuero, 5. Cuerpo oficial de practicantes de provincia, 25.

Isidoro Valpuesta, 5. Hotel Nacional, 15. Manuel Sánchez Antolin, 3. Mariano Alvarado Fernández, 5. Fernando Valladolid, 5. Baudello Gutiérrez, 5. Excmo. señor gobernador civil, segunda entrega, 42,45 pesetas.

Suma y sigue, 8.832,45 pesetas. Por Dios, por España y su revolución nacionalsindicalista. Palencia, cinco de enero de 1939.—III Año Triunfal.—El delegado provincial de OJ, Paulino Alonso de Bruno.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

NOTAS MUNICIPALES

LA SESION DE LA COMISION PERMANENTE

Con la presidencia del primer teniente de alcalde, señor Guzmán, por ausencia del propietario, celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente, con asistencia de los capitulares señores García Germán, Camino y Aguado.

Previa lectura y aprobación del acta de la sesión pasada, se aprobaron las cuentas y facturas de la semana, presentadas por Intervención.

Se concedió licencia para ejecutar obras en fincas urbanas.

Notas de Enseñanza

APERTURA DE UNA CONVOCATORIA ESPECIAL. Por una orden del ministerio de educación nacional, se autoriza a los institutos nacionales de segunda enseñanza para admitir una convocatoria especial durante el mes de enero, para que pueda hacer uso durante el mes de febrero de las pruebas de suficiencia, a que se hacía mención en la orden de 7 de diciembre último.

A esta convocatoria podrá acudir cuantos escolares, matriculados o que se matriculen en enero, que se encuentren en las siguientes condiciones: Los que tengan asignaturas pendientes de un grupo y aspiren a completarlo.

Los que aspiren a terminar el quinto curso, para poder concurrir a los cursillos militares para que se precisen los cinco primeros años de bachillerato. Quienes deseen terminar el séptimo curso antes de que les toque la llamada a filas.

Para los escolares de bachillerato que estén en el frente o heridos o convalcientes, no regirán ni las condiciones ni los plazos indicados.

La única limitación que hay para ellos es la de que no se disminuya la escolaridad legal.

ORGANIZACIONES JUVENILES DE F. E. I.

Undécima relación de donantes de cantidades con destino a engrasar la suscripción abierta por estas organizaciones para obtener con su producto los recursos con destino a todos los niños pobres de esta ciudad con motivo de la festividad que se indica.

suma anterior, 8.200 pesetas.

Milillano Arribas, 15. Tomas Martín Bazquez, 5. Mariano Fernández González, 2. Antonio Guzmán Ricis, 2. Miguel López Negrete, 5. Miguel Alfonso Lopez Negrete, 2.

Maria Sol Botín, 1. María Rosa Botín, 1. Matilde Botín, 1. Jesús Sánchez, 2. Santiago Alonso Rojo, 5. Venerando Arias, diez juguetes.

Eugenio Sahagún, 5. Leonides Conejo, 5. Lorenzo Prieto, 5. Viuda de Mariano García e hijo, 5. Eduardo Junco, 10. Domingo Serrano, 15. José María Serrano, 5. Azcoitia y Calderón, 25. Consuelo Figuero, 5. Jacinto Carrasco Figuero, 5. Cuerpo oficial de practicantes de provincia, 25.

Isidoro Valpuesta, 5. Hotel Nacional, 15. Manuel Sánchez Antolin, 3. Mariano Alvarado Fernández, 5. Fernando Valladolid, 5. Baudello Gutiérrez, 5. Excmo. señor gobernador civil, segunda entrega, 42,45 pesetas.

Suma y sigue, 8.832,45 pesetas. Por Dios, por España y su revolución nacionalsindicalista. Palencia, cinco de enero de 1939.—III Año Triunfal.—El delegado provincial de OJ, Paulino Alonso de Bruno.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

de sus propiedades a don Leoncio Curieses, con Anastasio Calvo y señora viuda de Prieto, y quedó sobre la mesa la petición que en tal sentido tenía interesada don Mariano Quijaca.

Ha sido denunciada por mal estado de salubridad una casa propiedad del vecino de esta capital don Julián Petano, y se ha impuesto una multa de quinientas pesetas, suspensión de las obras, dobles derechos y la obligación de presentar el correspondiente plazo, a don Manuel Gómez, por haber empezado a construir unas casas de planta baja sin la correspondiente autorización municipal.

Se deniega lo solicitado por don Manuel Fernández Crespo, relacionado con dar de baja del padrón de insalubres a una casa de su propiedad.

Se autoriza, previo el pago de los derechos correspondientes, a don Miguel Fernández para que, a un despacho de vinos, concediendo igual autorización a don Justo García, para la apertura de un nuevo bar en la calle Mayor.

Vista la instancia del dueño del Teatro-cine Ortega por la cual solicita el Ayuntamiento la correspondiente autorización para colocar dos anuncios luminosos en el mismo, se acuerda acceder a lo solicitado, previo el pago de 25 pesetas por instalación de cada uno de dichos anuncios y un canon de 50 pesetas anuales.

Se acordó conceder la indemnización de casa-habitación por tres meses al maestro don Tomás Treceño Ibáñez.

El tribunal encargado de la adjudicación de las becas creadas por el Ayuntamiento comunica a éste que ha quedado desierta la de estudios en el Seminario, habiendo otorgado a la señorita María de los Angeles Antón Flores la de estudios en el Instituto. Se acordó felicitar a una hermana de ésta, que también realizó unos ejercicios brillantes, lamentando el Ayuntamiento no haber dispuesto de más becas para habérsela concedido también.

Se hace constar en nota el sentimiento por la muerte del pensionista del ramo de Arbitrios Saturnino López (que en paz descanse).

Quedó aprobada la distribución mensual de fondos presentada por Intervención y que se eleva a la cantidad de 186.491 pesetas.

También quedaron aprobados los expedientes de "plus valía", cuya liquidación de los mismos es como sigue:

Doña Leonor Alonso, 263 pesetas; don Gregorio Fernández, 271,92; don Leoncio Curieses, 64,84, y don Salustiano del Orto, 671,34 pesetas.

Señor adiciorados al padrón vecinal cuantos lo habían solicitado y llevasen más de seis meses de residencia en la capital.

Quedó fijado en seis pesetas el jornal medio regulador de pobreza para los efectos de quintas. La Comisión quedó enterada de haberse posesionado del cargo de vigilante de Arbitrios al caballero mutilado don Marcelino Ruiz.

Fue aprobado el condicional de subasta para la contratación de veintidós cajones para puestos de venta pública en la nave central de la plaza cubierta.

Por último, y a propuesta del concejal señor Aguado, se acordó tomar un temporero afecto a la Oficina de Intervención, a fin de que ayude a aquellos empleados en la tarea de revisión y comprobación del papel pagante, para poder hacer la liquidación del presupuesto.

Con otros asuntos de menor importancia, se levantó la sesión a las nueve de la noche.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA. COCINERA, se necesita una regular edad, con buenos hábitos, para matrimonio soltero (con otra sirvienta). Calle de Don Juan de Castiella, número 6, principal.

Prosi dose

Cuar tel

PARTE

RRA corre de enero d

fal:

Ha co el brillant tropas, que do la resis ocupado g rritorio ro cluidos ic del Segre, gre, Suda rida, Suñ Puigver de viá, Abil, de Borjas numerosas que se ha del sector fomo.

Tambier muchos r por el em mamento que figura

Los pira te día pas ante los oficiales y misiones c

En el se enemigo p puestos a do rechazo mes pérdi

ACIVIDA. En la bombarde litares de rredembar teldefeld; na, alcan litar y pi

Como había sido vamente, ayer a la mañana, oio un rerencia en el "na", de nuestra o Hermin Astrain, o cuor de los Sag nes.

El ludo teatro ción ofrecia ma con todas sus loc mente ocupada y teneciente a las sociales, que asi atraído por el tem conferencia.

Esta, acompañ ciones curtos. hasta el final e res de todos, mos nemérito religioso su cometido.

La conferencia, de la misión de sos cerca de la p sa de Havai, tu constituyendo la posición de territorio tumbres donde se

¡ador ¡memerita dos del Señor y la ¡vrecida y vibra del apostolado h de Damían insig tagido y cuyos

¡los han sido t año pasado a constituyendo el miento mundial

¡Institimos en ción fué muy c sante, obteniendo Astrain saluda para la hora p

El público hizo dor de calurosos

¡La Vd. EL DIA

¡La Vd. EL DIA